

补衣服截裤脚分文不取

崔大妈,邻居眼中“巧裁缝”

提起崔继兰,在滕州市馍馍庄小区几乎是无人不知、无人不晓,她是小区内出了名的“巧裁缝”,平时邻居们衣服有不合适的都喜欢找她来缝制,崔继兰也都乐意免费帮大家修补。她常说的一句话就是,“邻居的事就是我的事。”



近日,记者来到了崔继兰的家中,拜访了这位老人。初见崔大妈,老人红光满面、神采奕奕,丝毫看不出已是70岁高龄。

聊起做裁缝的缘由,崔大妈说,由于家庭并不富裕,26岁那年,她在工作之余自学起裁缝手艺。但是,由于工作繁忙,一直也没有时间去深接触。退休后,崔大妈感觉生活节奏一下子慢了下来,便买了一台缝纫机,又重新学习起了裁缝。邻居家有时会找她帮忙补衣服、截裤脚,久而久之,崔大妈会做衣服的事情被更多的人所熟知。渐渐地,找她来修补衣服的邻居也越来越多,崔大妈看到自己的手艺被别人认可,心里别提有多高兴了,

表示很乐意帮助大家。

据了解,平日的崔继兰不仅给大家缝补衣服,还给大家做衣服。邻居有谁家小孩了,想做件棉袄;邻居老太太想做件衣服……测量好尺寸后,崔大妈很快就能做好一件。崔继兰说,最多的一次,是帮一位邻居做了6套衣服。“崔大妈做得衣服漂亮,人还特别仔细,而且从来不收大家一分钱。”邻居张女士说,“大家都称她‘巧裁缝’。”

“做裁缝只是为了完成我年轻时的梦想,没想到实现梦想的同时,还结识了不少朋友,让我感觉老年生活非常快乐。”崔继兰说。

虽然做衣服既费眼神又伤手,但只要有人找崔大妈帮

忙,她都是来者不拒。谈起缝补衣服,崔大妈心里有着满满的幸福感,那种感觉是用语言无法表达的。“大家住在一起就是一种缘分,能够帮他人做点自己力所能及的事情,我心里也倍感踏实。只要我的眼睛还好使,我会一直帮大家缝补下去的。”崔大妈说。

(特约记者 郭潇繁 文/图)



14岁学唱戏 退休后乐于教人

苏连臣:希望更多人喜欢京剧

今年78岁的苏连臣老人家住滕州市远航第一国际小区,老人自14岁开始学唱京剧,自退休后,便利用周末时间义务教学生唱京剧,使得他的晚年生活收获了很多快乐。



“想起当年征渭南,旗开得胜班师还……”日前,从苏连臣老人家中传出了动听的歌声,原来,是老人正在教学生唱京剧。谈及京剧,苏连臣老人说,他出生在一个“戏曲世家”,他喜好唱京剧主要受家庭的影响。苏连臣老人的父母年轻时都是戏曲演员,使得他从小便喜欢上了京剧。14岁那年,苏连臣老人开始学唱戏曲,从此便与京剧结下不解之缘,这一唱就是大半辈子。“唱戏已经成为我生活里的必修课,一天不唱就会感觉少了些什么。二十多年前退休后,我不仅没有停止唱戏,还义务教学生唱戏。”苏连臣老人说。

退休后,老人的闲暇时间多了起来,他每天最感兴趣的就是收看各类戏曲节目和收听

戏曲广播,而唱京剧已成为他生活的一部分。日复一日,年复一年,他每天都坚持练习唱戏。为了不影响周围的邻居,苏连臣老人每天都是关上门窗练习唱戏的,而且每到周末都会抽出时间来教学生唱京剧。

据苏连臣老人介绍,他患有冠心病,有时候会突感心前区疼痛,不能做剧烈运动。“记得有一次,苏老师教我学唱京剧的时候,突然感觉心前区不适,心音减弱,但是他却依然忍受病痛耐心地教我,我也是后来才知道此事的。”学生满丽说,“苏老师都是义务教大家,从未想过获取任何报酬,他是个热心人。”

苏连臣老人说,虽然现在已经退休20余年了,但是京剧并没有淡出过他的生活。“一唱

戏感觉整个人都变得年轻了,而且生活也更加有滋有味了。”苏连臣笑着说,“我现在的身体状况大不如前,但我对京剧的热爱从未改变过。现在的学生很少会学习唱京剧了,我只是想通过自己的努力让更多的学生和青年人了解京剧,喜欢上京剧。趁着我的身体还允许的情况下多教几个学生,这就是我的心愿。”

(特约记者 郭潇繁 文/图)



曝光板

买护肤品节日送母亲 三套赠品方案让人晕

家住高新区凤凰西区的韩女士,利用中午休息时间和同事,到位于高新区武夷山路的一家大型超市购物,打算买些水果、蔬菜和日用品。进入超市经过一楼洗化用品区时,韩女士看到几个专柜前都摆放着购物小车,其中一个化妆品专柜正是自己母亲平时使用的品牌,韩女士就想买一套化妆品送给妈妈当作母亲节礼物,同时还能获赠一个购物车。

于是,韩女士叫来超市导购,询问想要获赠购物车需要什么条件,工作人员告诉她,需要购物满100元,韩女士决定挑选一套化妆品。正在挑选期间,另外一位导购员走过来:“现在我们有活动,购物满200元就可以送一个小车。”韩女士对于两个工作人员说法不一表示疑问,便问道:“刚才她不是说满100元就送吗?”得到的答案是,旁边柜台的另一款是满100元送购物车,

而他们专柜是满200元才送。

接着,导购员向韩女士推荐了一套价值228元的化妆品,“您买下这一套就可以送购物车。”韩女士看了下套装所含的产品挺多,便让工作人员帮忙包起来,这时工作人员又说道:“我们超市今天有活动,这套化妆品打完折205元,不够送购物车,需要购满228元才能送,您看看防晒霜、面膜、护手霜还有需要的吗?”“刚才你们先说满100元送购物车,后来变成满200元,现在又说满228元,还有没有准确的数额了!”韩女士生气地说。双方开始协商起来,直到韩女士表示不买套装了,工作人员才同意赠给韩女士购物车。

“虽然得到了赠品,可是他们一会儿一个标准的做法让我很反感,让人感觉没有诚信。”韩女士说。

(记者 马高超)

装修半年后家具裂缝 讨说法商家涂胶了事

“装修刚过半年,当初请木工打制的衣橱外表竟然开裂,我们去找装修公司,对方竟然涂抹密封胶应付。”近日,家住市中心的李先生说起这桩事,仍有些不平。

据李先生介绍,由于工作单位有搬迁至高新区的计划,为了方便上下班,李先生便和家人商量后在高新区四季菁华小区买了套住房。趁着单位还没有搬迁,李先生于去年8月份开始装修房子,经过两个多月的时间,房子装修完毕。

在今年年初的时候,李先生多次到新房查看,没有发现什么不妥的地方,可是在上个月,他却发现主卧里衣橱拐角的地方出现了裂痕。“为了使衣橱看起来更漂亮,我的衣橱用的是混油工艺,然而就是做了

混油的衣橱拐角处开裂,导致表面的油漆有了裂痕,原本洁白的衣橱表面现在变得很难看。”李先生说。

看到如此状况,李先生随即联系上当初为他家干活的装修公司,当他把问题向装修公司说明后,该公司便解释说,开裂的原因有很多种,有可能是材料制作时环境潮湿,也有可能是打底没打好的原因。“当我问这个问题该怎么解决时,装修公司说,较为简单的方法就是在开裂的地方涂抹密封胶。在这原本洁白的表面上涂抹一层密封胶,仔细一看还是可以发现的。”李先生表示,希望能够再重新做一遍混油,还原衣橱原来的效果,无奈却被装修公司拒绝了。

(记者 马高超)

身份证随废品卖掉 电话联系翌日找回

近日,家住市中区馨苑小区杨女士的母亲在卖废品时,随手将放在沙发上盛装了废旧饮料瓶的塑料袋卖掉了,次日杨女士得知此情况后焦急万分,原来塑料袋里装有杨女士弟弟的身份证。最终,杨女士联系上收废品的人,找回了弟弟的身份证。

杨女士准备在今年五一假期和全家去外地旅游,4月28日上午,她在网上购买火车票时,发现弟弟的身份证没有被激活,不能购票。于是在当天中午,她带着弟弟的身份证去市中区火车票代售点激活。在顺利购票后回到家中,杨女士将弟弟的身份证放进了一个红色的大塑料袋里,放在了沙发上。

当天下午,杨女士上班后,她的母亲叫来了收废品的人,将购买家具电器的废纸箱卖掉。看到家里还有几个喝完的饮料瓶,杨女士的母亲便随手拿起了沙发上装满废旧塑料瓶的塑料袋,卖给了收废品的人。

4月29日,杨女士在家中收拾东西,准备第二天乘坐火车旅游,

不想弟弟的身份证不见了。“包里、衣服口袋里、抽屉里全都找遍了,都没有找到弟弟的身份证,可把我急坏了。我便问妈妈有没有看到一个红色的塑料袋,妈妈想了一会儿说糟了,她把那个塑料袋卖掉了。幸好我的手机里存着卖废品人的电话号码,便赶紧给对方打电话,好在前一天收的东西还没有卖出。对方在接到电话后,找到了我弟弟的身份证,并给我说了他家的地址,叫我去取。”杨女士说。

在当天下午,杨女士按照对方提供的地址,顺利地取回了弟弟的身份证,这才没有耽误家人乘坐火车旅游。

(记者 杨晓斐)

